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ВСТУП 

Програма навчальної дисципліни “Медіадослідження” 

складена відповідно до освітньо-наукової програми чотири річного циклу підготовки 

фахівців ступеня “доктор філософії” третього (освітньо-наукового) рівня 

з галузі 05 – Соціальні та поведінкові науки 

спеціальності 054 Соціологія 

1 Опис навчальної дисципліни 

1.1 Мета викладання навчальної дисципліни: ознайомити здобувачів із 

особливостями нового напряму соціогуманітарної думки другої половини ХХ – початку 

ХХІ століття, що отримав умовну назву “Медіадослідження” і представляє собою комплекс 

міждисциплінарних рефлексій над семантичним спектром концепту “медіа”, новими 

медіатехнологіями і феноменом “медіального повороту” в інформаційному суспільстві. 

1.2 Основні завдання вивчення дисципліни: дати здобувачам уявлення про 

специфіку медіа як концепту; розглянути основні етапи ґенези та еволюції 

медіадосліджень; сформувати методологічний інструментарій аналізу різноманітних 

медіадослідницьких концепцій, шкіл і напрямів; визначити потенціал теоретичних підходів 

до вивчення феномена “медіатизації” суспільства; ознайомити здобувачів із основними 

персоналіями і теоретичними працями в історії медіадосліджень; сформувати уявлення про 

роль медіакомунікацій у сучасному суспільстві; набути практичні навички з розробки 

індивідуальних медіадослідницьких проєктів. 

1.3 Кількість кредитів – 4 кредити 

1.4 Загальна кількість годин – 120 годин 

 

1.5 Характеристика навчальної дисципліни 

За вибором 

Денна форма навчання Заочна (дистанційна) форма навчання 

Рік підготовки 

2-й – 

Семестр 

4-й – 

Лекції 

6 год. – 

Практичні, семінарські заняття 

18 год. – 

Лабораторні заняття 

0 год. – 

Самостійна робота 

96 год. – 

Індивідуальні завдання 

0 год. 

 

 

1.6 Згідно з вимогами освітньо-наукової програми, засвоєння навчальної 

дисципліни передбачає набуття здобувачами таких програмних компетентностей та 

отримання таких результатів навчання: 
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Інтегральна компетентність 
 

ІК Здатність продукувати нові ідеї, розв’язувати комплексні проблеми в 

галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності у 

сфері соціології, що передбачає глибоке переосмислення наявних та 

створення нових цілісних знань та/або професійної практики; 

застосовувати методологію наукової та педагогічної діяльності, а 

також проводити власне наукове дослідження, результати якого 

мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення 

Загальні компетентності 
 

ЗК 01 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу 

ЗК 02 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел 

 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 
 

СК 01 Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових 

результатів, які створюють нові знання у соціології та дотичних до неї 

міждисциплінарних напрямах і можуть бути опубліковані у провідних 

наукових виданнях з соціології та суміжних галузей 

СК 02 Здатність усно і письмово презентувати та обговорювати результати 

наукових досліджень та/або інноваційних розробок українською та 

англійською мовами, глибоке розуміння англомовних наукових текстів 

за напрямом досліджень 

СК 03 Здатність застосовувати сучасні інформаційні технології, бази даних та 

інші електронні ресурси, спеціалізоване програмне забезпечення у 

науковій та навчальній діяльності 

СК 05 Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького 

характеру в сфері соціології, оцінювати та забезпечувати якість 

виконуваних досліджень 

СК 10 Здатність визначати, рефлексувати та описувати власні методологічні 

принципи та методи соціологічного дослідження в залежності від 

об’єкта і предмета, використовуючи можливості міждисциплінарних 

підходів та суміжних дисциплін (філософія, історія тощо) 

 

 

 

1.7 Програмні результати навчання: знати дефініції, сутнісні характеристики, 

етапи ґенези та розвитку, концептуальний зміст і специфіку медіадосліджень; вміти 

застосовувати теоретичні підходи до аналізу феномена “медіатизації” суспільства, 

аналітично використовувати категорії й концепції в аналізі різноманітних проявів культури 

доби “медіального повороту”; володіти практичними навичками з розробки індивідуальних 

медіадослідницьких проєктів 
 

РН 02 Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями 

результати досліджень, наукові та прикладні проблеми соціології 

державною та іноземною мовами, кваліфіковано відображати 

результати досліджень у наукових публікаціях у провідних 

міжнародних наукових виданнях 
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РН 04 Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для 

обґрунтування висновків належні докази, зокрема, результати 

теоретичного аналізу соціальних досліджень, наявні соціологічні дані 

РН 05 Планувати і виконувати емпіричні та/або теоретичні дослідження з 

соціології та дотичних міждисциплінарних напрямів з використанням 

сучасних інструментів 

РН 06 Критично аналізувати результати власних досліджень і результати 

інших дослідників у контексті усього комплексу сучасних знань щодо 

досліджуваної проблеми 

РН 07 Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення та 

аналізу інформації, зокрема, статистичні методи аналізу даних 

великого обсягу та/або складної структури, спеціалізовані бази даних 

та інформаційні системи 

РН 09 Глибоко розуміти загальні принципи та методи 

соціально-поведінкових наук, а також методологію наукових 

досліджень, застосувати їх у власних дослідженнях у сфері соціології 

та у викладацькій практиці 

РН 11 Ефективно комунікувати в різних комунікативних просторах; зберігати 

толерацію та коректно захищати свою позицію; розробляти алгоритми 

наукової аргументації, ведення наукових дискусій 

РН 12 Уміння висловлювати власну думку у ясних, чітко структурованих 

текстах, пов’язаних з академічною та професійною сферою, 

висловлювати та підтримувати певну точку зору з наданням 

аргументації та прикладів 

 

1.8 Пререквізити: вивченню даної дисципліни передує засвоєння таких навчальних 

дисциплін і курсів як “Іноземна мова для аспірантів”, “Філософські засади та методологія 

наукових досліджень”, “Підготовка наукових публікацій та презентація результатів 

досліджень”, “Методологія та методи соціологічного дослідження”. 

 

Викладання дисципліни проводиться у дистанційному форматі у зв’язку з введенням 

воєнного стану в Україні відповідно до указу Президента України від 24 лютого 2022 року 

№ 64/2022 “Про введення воєнного стану в Україні”, затвердженого Законом України № 

2102-ІХ від 24.02.2022 р., указу Президента України від 14 липня 2025 року 

№ 478/2025 “Про продовження строку дії воєнного стану в Україні”, затвердженого 

Законом України № 4524-IX від 15.07.2025 р. Платформами дистанційного навчання є 

Zoom, Telegram і Google Apps. 

 

2 Тематичний план навчальної дисципліни 

Розділ 1 Медіа як предмет теоретичних рефлексій 

Тема 1 Концепт “медіа”: спектр дефініцій 

Етимологія та семантика концепту “медіа”. Індоєвропейський корінь medh-, 

medhios. Medialis (лат.) – середній, серединний, Medium (лат.) – посередник, Milieu (фр.) – 

середовище, Mezzo (іт.) – середній, Mitte (нем.) – середина, Mittel (нім.) – засіб. Медіа – 

середнє, середина, центр, те, що займає проміжне положення, знаходиться посеред. “Річ і 

медіум” (Фріц Гайдер): “Як відбувається, що ми через безпосередньо дане можемо 

дізнатися щось інше?” (F. Heider Ding und Medium, 1927). “Медіум” як матеріальна 
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даність, яка виконує функції опосередкування, “річ” – сама опосередкована даність. Дві 

трактовки “медіа”: технологічно-інструментальна (“апаратне” розуміння медіа) та 

онтологізуюча (універсальна форма посередництва). Meta/Dia – два різних підходи до 

медіального (Дітер Мерш). 

 

Тема 2 Медіальний поворот 

 

Медіадослідження як міждисциплінарна сфера знання. Медіатеорія як “перша 

філософія”: “prima philosophia” в арістотелевському сенсі (Райхарт Марграйтер). 

Парадигми цифрової епохи: гіпермедіатизація – діджиталізація – кіборгізація. Нова 

рецепція нових медіа (Марк Гансен). Реперні точки гуманітаристики ХХ століття: 

“онтологічний поворот” (Ніколай Гартманн, Мартін Гайдеггер), “лінгвістичний поворот” 

(Людвіг Вітгенштайн, Річард Рорті), “візуальний поворот” (pictorial turn – Вільям Томас 

Мітчелл, imagic turn – Фердинанд Фельдман, iconic turn – Готфрід Бьом). “Медіальний 

поворот” на початку ХХІ століття: Media Turn (Стефан Мюнкер). Медіадослідження як 

рефлексія над медіальним поворотом. 

 

Тема 3 Медіадослідження як відкритий проєкт 

 

Медіатеорія як протеїстичне знання. Два значення поняття “протеїзм”: багатоликість 

(від давньогрецького бога Протея) та погляд у майбутнє (від латинського префіксу proto). 

Медіадослідження: спектр самономінацій. Media Studies, Media Theory, Media Philosophy, 

Medienwissenschaft, Medientheorie, Medienphilosophie, Médiologie. Медіадослідження як 

наука, що “не стала, а становиться”. “Медіа” як універсальний префікс: медіасоціологія, 

медіапсихологія, медіафілософія, медіаонтологія, медіа- епістемологія, медіаетика, 

медіаестетика, медіаантропологія тощо. Медіадослідження як сфера рефлексій над буттям 

медіасуб’єкта у медіареальності. Шість відповідей на питання, що таке медіатеорія 

(Ламберт Візинг). У рамках академічної науки: 1) рефлексія над понятійними проблемами, 

пов’язаними з появою нових медіа (Стефан Мюнкер), 

2) робота з поняттям “медіа” (Олександр Рослер), 3) розширення до “медіального повороту” 

(Матіас Фогель, Сібілла Кремер, Мартін Зель). Поза рамками академічної науки: 4) 

основний дискурс культурологічних та медіадисциплін (Райнхард Марграйтер, Майк  

Сандботе),  5) медіадосліджень  не  існує  (Фрідріх  Кіттлер,  Олена  Еспозито), 

6) дослідження, що здійснюється через медіа (Вілем Флюссер, Лоренц Енгель). Медіатеорія 

як відкрите питання і дискурс, що саморозгортається. 

 

Розділ 2 Медіадослідження в історичній ретроспективі: ключові концепції та персоналії 

Тема 1 Вальтер Беньямін як медіадослідник 

“Недоречний мислитель”. “Твір мистецтва в епоху його технічної відтворюваності”. Тираж 

– копія – доступність. Поняття “аури”. Історія медіа як “історія з вбивствами” (Умберто 

Еко). “Це вб’є те”. Перехід від малюнка до друкованого відбитку, від живопису до 

фотографії, від театру до кінематографа. Рефлексії Вальтера Беньяміна над 

співвідношенням оригіналу і копії як провісник теорії “сліду” Жака Дерріда та “симулякру” 

Жана Бодріяра. “Коротка історія фотографії” як медіаархеологічний проєкт. Значення візій 

Вальтера Беньяміна для європейської медіатеорії. 

 

Тема 2 Маршалл Маклуен: “лицар медійного образу” 

 

“Розчарований пророк з Едмонтону”. Маклуен як апологет і критик технократизму. 

Маклуенізм як симптом. The Medium is the Message. Гарячі та холодні медіа. Глобальне 
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село. Електронний всесвіт. “Галактика Гутенберга”. Гусяче перо як “детонатор вибуху” 

технологій, винахід друкарського верстату як “епіцентр вибуху”. “Гутенберг кожного 

робив читачем, ксерокс кожного робить видавцем”. Аудіальний, друкований та 

електричний Всесвіти. Залежність типу культури від типу медіуму. Пророцтва про 

електронну цивілізацію. “Розуміння медіа”. “Розширення людини”: the extensions of man. 

Універсально-онтологізуюча трактовка медіа. Маклуен як фундаторканадсько-американської 

медіатеоретичної традиції. 

 

Тема 3 Джанні Ваттімо: “Прозоре суспільство” 

 

Суспільство всезагальної комунікації, або суспільство мас-медіа. Філософія нігілізму та 

“дереалізації реальності”. Межі дереалізації. “Мистецтво коливання”: основні концепти. 

Постмодерн, мас-медіа та прозоре суспільство. Від утопії до гетеротопії. Мас-медіа та світ 

у режимі “реального часу”: феномен телеприсутності. Чому мас-медіа не роблять 

суспільство прозорим, а навпаки, все більш складним, навіть хаотичним? Переплетення 

завдяки мас-медіа численних образів, інтерпретацій, реконструкцій як апофеоз 

множинності та ерозія “принципу реальності”. Ефект загубленості. Утопія абсолютної 

самопрозорості та “Новий Вавілон” технічного світу. Джанні Ваттімо як нігіліст і критик 

медіальності. 

 

Тема 4 Поль Вірільо: “мислитель, стурбований технікою” 

 

Нові технології та віртуальна реальність в творах Поля Віріліо. “Катастрофічний 

мислитель”. Поль Віріліо як медіатеоретик. “Заклинатель швидкості”: дромологія та 

дромоскопія. “Машина зору”. Візуальна перцепція та цифрова симуляція. Концепція 

перцептрону. Кінематична оптика релятивності. “Інформаційна бомба”. Віртуальне місто, 

або метаполіс. Зникнення відмінностей між зовнішнім та внутрішнім. Планетарна 

телеприсутність та всезагальна візуалізація. Стереореальність світу: віртуальна реальність 

і реальна віртуальність. Драма комунікації. Кіберепоха та кіберконтинент. “Кібервійна, Бог 

та телебачення”. “Мистецтво машини” і “Бог кібепростору”. 

 

Розділ 3 Медіадослідницькі практики 

 

Тема 1 Гіпермедіатизація як (а)соціальний жест. Текст versus Гіпертекст 

 

Мережева культура та кліпове мислення. Три концепції пророків доби нових медіа: 

Mundaneum Поля Отлє, метафора “нескінченної книги” Х.-Л. Борхеса та “Мемex” 

Веннівара Буша. “Надлишки культурної свідомості” та моделі упорядкування знань. 

“Діджитальна нумерологія”: скільки важить Інтернет? Формула “X-тека” і “Медіологія” 

Режи Дебре. Писемність та організація форм мислення (кам'яна плита – папірус – глиняна 

табличка – світок – кодекс – книга – газета – гіпертекст). Принципи каталогізації знань та 

“моделі світу”. Нові технології і ментальні конструкти. Медіаактивізм та медіаслективізм. 

Медіагедонізм та медіааскетизм. Фрагментоване “я” та гіпермедіатизація свідомості у 

постгутенбергову добу. Теорія гіпертексту. Інтертекстуальність, метатекстуальність, 

гіпертекстуальність. Феномен інтернет-серфінгу. Ризома і мережа. Перехід від культури 

Книги до Visual-oriented Culture. Текст паперовий та електронний. Гіпертекст як нелінійна 

мережева форма організації матеріалу, розділеного на фрагменти, для кожного з яких 

зазначено перехід до інших фрагментів за допомогою системи гіперпосилань. 

“Розгалужений текст”, гіперчитання, гіперавторство і постмодерн. Основні признаки 

гіпертексту: нелінійність, можливість будь-яких сценаріїв читання, “смерть автора”, 

фрагментарність, наявність гіперпосилань. Три лики гіпертексту: домережевий, медійний 
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та мультимедійний. Електронні лабіринти знань і “кібература”. “Від Інтернету до 

Гутенберга: текст і гіпертекст” (Умберто Еко). 

 

Тема 2 Mind Mapping, або візуалізація мислення. Індивідуальний медіадослідницький 

проєкт 

 

Картографування свідомості. Чи можливо візуалізувати процес мислення? Моделі 

візуалізації свідомості. Mind Mapping Тоні Бьюзена. “Мапи концептів”. Відцентрова 

структура думки та модель “розгалуженого кола”. “Омега-мапінг” як критика “майнд-

мапінгу”. Візуалізації тексту. Текст у процесі інтермедіального перекладу (ілюстрація, 

алегорія, екранізація). Неявна геометрія тексту. Феномен коміксу. Кіноекранізація як форма 

інтермедіального перекладу (“Капітал”, “Так говорив Заратустра”, “Логіко-філософський 

трактат” тощо). Теорія кіно як медіадослідницький проєкт. “Філософія кіно” Жиля Дельоза. 

Психоаналіз і кінематограф Кристіана Метца. Кінодослідження Славоя Жижека. Образ і 

поняття: мова ідеограм. Теорія фотографії як медіадослідницький проєкт. Мережа знань и 

знання у мережі. Мислення як мережевий феномен. Public figure як медіаперсона. Ескапізм 

і партиципація: чи повинна наука сьогодні ховатися у “вежі зі слонової кістки”? Прозорість 

меж академічного знання. Чи можлива популяризація думки без її редукції? Медіапроєкти 

між Сциллою герметизму та Харибдою популізму. Звук, слово, образ, текст як медіуми. 

Медіатеорія як дослідження, опосередковане медіа. Медіадослідницькі журнали. 

Фотографія і кінематограф як методи медіадослдіження. Дослідження вебкомунікацій та 

соціальних медіа. Специфіка створення та презентації індивідуального 

медіадослідницького проєкту: від задуму до втілення. 

 

 

 

3 Структура навчальної дисципліни 
 

Назви розділів Кількість годин 

денна форма заочна форма 

усього у тому числі усього у тому числі 

л п. 
с. 

лаб 
. 

інд 
. 

с. 
р. 

л п. 
с. 

ла 
б. 

інд 
. 

с. 
р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

Розділ 1 Медіа як предмет теоретичних рефлексій 

Разом за розділом 1 40 2 6 – – 32 40 – – – – – 

Розділ 2 Медіадослідження в історичній ретроспективі: 

ключові концепції та персоналії 

Разом за розділом 2 42 2 8 – – 32 42 – – – – – 

Розділ 3 Медіадослідницькі практики 

Разом за розділом 3 38 2 4 – – 32 38 – – – – – 

Усього годин 120 6 18 0 0 96 120 0 0 0 0 0 



9 
 

4 Теми семінарських (практичних, лабораторних) занять 

 

№ 
з/п 

 

Назва теми 

Кількість 
годин 

(денна 
форма) 

Кількість 
годин 

(заочна 
форма) 

 Розділ 1 Медіа як предмет теоретичних рефлексій 6 – 

1 Концепт “медіа”: спектр дефініцій 2 – 

2 Медіальний поворот 2 – 

3 Медіадослідження як відкритий проєкт 2 – 

 Розділ 2 Медіадослідження в історичній 

ретроспективі: ключові концепції та персоналії 
8 – 

1 Вальтер Беньямін як медіадослідник 2 – 

2 Маршалл Маклуен: “Лицар медійного образу” 2 – 

3 Джанні Ваттімо: Джанні Ваттімо: “Прозоре 

суспільство” 
2 – 

4 Поль Віріліо “Мислитель, стурбований технікою” 2 – 

 Розділ 3 Медіадослідницькі практики 4 – 

1 Гіпермедіатизація як (а)соціальний жест. Текст versus 

Гіпертекст 
2 – 

2 Mind Mapping, або візуалізація мислення. 

Індивідуальний медіадослідницький медіапроєкт 
2 – 

 Разом 18 0 

 

5 Завдання для самостійної роботи 
 

 

№ 

з/п 

 

Види, зміст самостійної роботи 

Кількість 

годин 

(денна 

форма) 

Кількість 

годин 

(заочна 

форма) 

1 Опрацювання першоджерел і наукової літератури 24  

2 Обґрунтування концепт-ідеї індивідуального 

медіадослідницького проєкту 

16 – 

3 Написання есе за темою медіадослідницького проєкту 16  

4 Обґрунтування концепт-ідеї творчого медіапроєкту 16 – 

5 Написання грантової заявки на реалізацію творчого 

медіапроєкту 

16  

6 Підготовка до презентації та захисту виконаних завдань 

під час круглого столу “Медіадослідження в 

компаративістській перспективі” 

4 – 
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7 Підготовка до письмової залікової роботи 4 – 

 
Разом 96 0 

 

6 Індивідуальні завдання 

 

Індивідуальні завдання з навчальної дисципліни “Медіадослідження” не 

передбачені. 

7 Методи навчання 

Для ефективного викладання навчальної дисципліни застосовуються інноваційні 

мультимедійні технології та елементи таких інтерактивних методів навчання як zoom-

сесії, онлайн-дискусії та вебінари, комунікативні тренінги, брейнсторм-семінари, 

практикуми-інтенсиви “in action”, імерсивні воркшопи, практикуми з експериментального 

моделювання, медіаколоквіуми, медіатоки, медіаквізи, онлайн-конференції та баркемпи, 

міні-пресконференції, медіадебати тощо. 

 

 

8 Методи контролю 

Поточний контроль: усні опитування на заняттях за контрольними програмними 

питаннями поточної та попередніх тем; мікроконтрольні роботи, що проводяться на 

початку заняття; оцінювання ступеня активності аспірантів та якості їхніх відповідей на 

заняттях; тестові завдання. 

Контроль виконання самостійних робіт: перевірка виконання творчих завдань (усна 

доповідь, есе, індивідуальні та колективні мультимедійні презентації). 

Дві контрольні роботи: “Створення індивідуального медіадослідницького проєкту” 

та “Обґрунтування концепт-ідеї творчого практичного медіапроєкту” 

Підсумковий контроль (залік) із використанням платформи Moodle: залікова 

письмова робота (перевірка рівня засвоєння здобувачами вищої освіти теоретичного та 

практичного навчального матеріалу в цілому, вміння здобувачів вищої освіти 

використовувати теоретичні знання при виконанні практичних завдань). 

9 Схема нарахування балів*1 
 

Поточний контроль, самостійна робота, індивідуальні завдання  

 

 

 

Залік 

 

 

 

 

Сума 

 

 

Розділ 1 

 

 

Розділ 2 

 

 

Розділ 3 

Контрольні 
роботи, 

передбачені 
навчальним 

планом 

 

 

Разом 

Теми 

1–3 

Теми 

1–4 

Теми 

1–2 
 

30 
 

60 
 

40 
 

100 

10 10 10 

 

 

 

1 Вказується максимальна кількість балів 
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Для допуску до складання заліку (підсумкового контролю) здобувач вищої освіти 

повинен набрати не менше 10-ти балів із навчальної дисципліни під час поточного 

контролю та самостійної роботи. 

 

Критерії оцінювання навчальних досягнень 

Критерії оцінювання письмових відповідей 

на теоретичні питання екзаменаційної/залікової роботи 
 

 

№ 

з/п 

 

Критерії 

оцінювання 

Кількість балів за відповідь на одне питання 

При 

maximum 

5 балів 

При 

maximum 

10 балів 

При 

maximum 

15 балів 

При 

maximum 

20 балів 

При 

maximum 

40 балів 

1 Відповідь повна*2, 

або з однією 

незначною 

помилкою 

 

5 балів 

 

9–10 

балів 

 

13–15 

балів 

 

17–20 

балів 

 

33–40 

балів 

2 Відповідь повна, 

але з двома-трьома 

незначними 

помилками 

 

4 бали 

 

7–8 балів 

 

10–12 

балів 

 

13–16 

балів 

 

25–32 

бали 

3 Відповідь не досить 

повна та/або 

із суттєвими 

помилками 

 

3 бали 

 

5–6 балів 

 

7–9 балів 

 

9–12 

балів 

 

17–24 

бали 

4 Відповідь 

не повна, 

містить суттєві 

помилки 

 

2 бали 

 

3–4 бали 

 

4–6 балів 

 

5–8 балів 

 

9–16 

балів 

5 Відповідь майже 

відсутня та/або 

не відповідає 

запитанню 

 

0–1 бал 

 

0–2 бали 

 

0–3 бали 

 

0–4 бали 

 

0–8 балів 

 

Критерії оцінювання якості виконання 

творчого завдання та/або авторського проєкту 
 

№ 
з/п 

Параметри Максимальна кількість балів за кожним із параметрів 

 

2 Тут і далі під повною відповіддю розуміється, що у письмовій роботі аспірант/-ка 

продемонстрував/-ла свою спроможність логічно мислити, послідовно будувати структуру тексту, володіє 

професійним лексиконом і вміло користується ним задля розгортання авторської думки; вільно використовує 

набуті знання теоретичного матеріалу для аргументації власної концепції та вміє ілюструвати абстрактні 

положення конкретними прикладами; усі питання у письмовій відповіді розкрито переконливо і 

обґрунтовано; письмова робота свідчить про високу ерудицію автора/-ки; узагальнення зроблені на високому 

концептуальному рівні; в цілому, аспірант/-ка демонструє, що ознайомлений/-на з фундаментальними 

працями теоретиків, достатньою мірою засвоїв/-ла матеріали, ідеї та концепції навчальної дисципліни. 
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При 

maximum 
5 балів 

При 
maximum 
10 балів 

При 
maximum 
15 балів 

При 
maximum 
20 балів 

При 
maximum 
40 балів 

1 Оригінальність 
концепції, 
нетривіальність ідеї, 
концептуальність 
задуму, креативність 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

8 

2 Авторський стиль, 
індивідуальний 
почерк 

1 2 3 4 8 

3 Самостійність 1 2 3 4 8 

4 Застосування вмінь, 
навичок та 
інструментів роботи 
у галузі цифрових 
медіа 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

8 

5 Технічна якість 
виконання 

1 2 3 4 8 

Параметри, за якими оцінюється якість виконання 
мультимедійної презентації 

 

 
№ 
з/ 
п 

 

 

Параметри 

Максимальна кількість балів за кожним із параметрів 

При 
maximum 
5 балів 

При 
maximum 
10 балів 

При 
maximum 
15 балів 

При 
maximum 
20 балів 

При 
maximum 
40 балів 

1 Змістовність, повнота 
представленої 
інформації 

1 2 3 4 8 

2 Структурна чіткість, 
послідовність, вміння 
виділити головне, 
лаконічність у подачі 
матеріалу 

 

 

1 

 

 

2 

 

 

3 

 

 

4 

 

 

8 

3 Вміле використання 
прийомів візуалізації 
тексту 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

8 

4 Єдність стилю, вдала 
композиція слайду та 
дизайн-рішення, 
кольори та шрифти 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

8 

5 Грамотність, 
коректність, охайність 
оформлення 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

8 
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Параметри, за якими оцінюється 
усний захист творчого завдання та/або авторського проєкту 

 

 
№ 
з/п 

 

 

Параметри 

Максимальна кількість балів за кожним із параметрів 

При 
maximum 
5 балів 

При 
maximum 
10 балів 

При 
maximum 
15 балів 

При 
maximum 
20 балів 

При 
maximum 
40 балів 

1 Змістовність 
доповіді, логіка, 
чіткість, 
послідовність 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

8 

2 Володіння 
професійним 
лексиконом 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

8 

3 Риторична 
компетентність 1 2 3 4 8 

4 Вміле використання 
прийомів ведення 
академічної дискусії 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

8 

5 Естетика презентації 
1 2 3 4 8 

 

 

Шкала оцінювання 
 

Сума балів за всі види навчальної 

діяльності протягом семестру 

Оцінка 

для чотирирівневої 

шкали оцінювання 

для дворівневої 

шкали оцінювання 

90–100 відмінно  

зараховано 70–89 добре 

50–69 задовільно 

1–49 незадовільно не зараховано 

 

 

10 Рекомендована література 

 

Основна література 

 

1. Іващенко В. Л., Сошинська В. Є., Сошинська Я. Є. Медіазнавчі студії в 

євроінтеграційному дискурсі України : колективна монографія / наук. ред. В. Л. Іващенко. 

Київ : ДП «Експрес-об`ява», 2022. 200 с. 

2. Кастельс М. Інтернет ґалактика. Міркування щодо Інтернету, бізнесу і 

суспільства / пер. з англ. Київ : Ваклер, 2007. 304 с. 

3. Мак-Квейл Д. Теорія масової комунікації / пер. з англ. О. Возьна, Г. Сташків. 

Львів : Літопис, 2010. 538 с. 

4. Мак-Комбс М. Встановлення пріоритетів : масмедії та громадська думка / 

пер. з англ. М. Давиденко. Київ : К.І.С., 2007. 256 с. 
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5. Мак-Люен М. Галактика Ґутенберґа: становлення людини друкованої книги / 

пер. з англ. А. А. Галушки, В. І. Постнікова. Київ : Ніка-Центр, 2015. 388 с. (Серія “Зміна 
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